
Megjelenik reggel B órakor.
IV. évfolyam. 71. szám FIUME 1907. Péntek, mározius 29.

m

Társadalmi. liö'/tifazdasiigi ó.s temivvvszeti napilap.
Szerkesztősén és kiadóhivatal: 

Uiva Szápáry, -A.dlrla,-pcvlotei.
Telefon 224. szám.

l'ÓtCVl
Előfizetési cvr: 

lit Uov. Negyedévre . 
12 kor. l'gy hóra

K|4> t‘H Hz Am At íi ft Iliiéi.

d kor. 
2 kot.

HIRDKTi-SRKEl
•t iíulóhlv tant m«ír»ékelt '«Iroisfizilmlt.

. .iá s ir\l.'.cmíU •> ’itfúVus pe'.tt üurvt .10 li.' .r.

LEÜT.! AiíB.
— Táviratok és telefon-hirek

Kossuth Ferencz allapota.
Budapest, mároz. 28. Kossuth Ke- i 

renc/, kereskedelemügyi miniszter állapotú- 1 
ban ma délben javulás állott be, úgy j 
hogy a miniszter fogadhatta Ssterényi Jó- j 
2séf államtitkárt, aki beszámolt tegnapi j 
bécsi utjának eredményéről.

A nem állami tanítók fizetés- 
rendezése.

Budapest, márcz. 28. A vallás- és köz. 
oktatásügyi minisztériumban ma Tóth Já- 
;;os államtitkár elnöklete alatt szaktanács­
kozás volt, amelyen a minisztérium szak­
emberei vettek részt. Az értekezletén a 
nem állami községi és felekezeti tanítók 
fizetésrendezésére vonatkozó javaslattal 
foglalkoztak. Résztvett a tanácskozáson 
Vertäu Endre országos képviselő is, aki 

előadója^,lesz a javaslatnak.
A pártok elnökségeihez már szét- 

ment a meghívó, amely szerint április 
3-án kosos páricrtekezlet lesz a nem ál­
lami tanítók fizetésrendezéséről szóló ja­
vaslat tárgyában.

kardpárbaj' via tak. X felek Eszékről 
hoztak segédeket. A párbajban Craus 
jóbbvál!átó! baicsipőjéig terjedő rendkívül 
sülvos vágást kapott.

A szerémségi munkás-mozgalom.
Zitnony, márcz. 28. A munkások 

zavargása miatt ma a 70. gyalogezred 
Bcskára ment. A munká- 
a Szerémség keleti részé-

egy
sok
ben

zaszioalja 
mozgalma 
is egyre nagyobb mérveket ölt

Újabb bukások a tőzsdén.
Budapest, márcz. 28. A budapesti 

tőzsdén még mindig nem állott helyre a 
nyugalom. A bukások egymást érik. Ma 
délelőtt Újhelyi Manó jelentett fizetés- j 
képtelenséget. A válság elintézése hosz- 
szftbb ideig fog tartani. A vidékről sok 
helyről rossz vctésjelentcsek érkeznek.

Tőzsdei körökben nagy konsterná- ; 
cziót kelt, hogy a délutáni tőzsdén is je- j 
lentettek be fizetésképtelenséget, még ' 
pedig Klein Sándor és Kráüss Károly. 
Bukásuk közvetlenül a tőzsde bezárása 
előtt tudódott ki cs nagy izgatottsággal ; 
tárgyalták. i

Horvátok tüntetése a ..Szózat* 
ellen.

Pécs, márcz. 28. Eszéken a Royal - ; 
szállóban tegnapelőtt este összetűzés 1 
támadt tisztek és polgárok között a 
»Szózat* miatt. A szálló éttermében 
Simplicius kaposvári zenekara vendég- 
szerepeit és t'olb tiszt kívánságára elját­
szotta o zenekar a »Szózat«-ot is. Az , 
illető tisztek ezt állva hallgatták végig, 

ami a többi tiszteknek, valamint a rend­
őrfőnöknek és néhány horvát urnák nem 
tetszett. Tüntetőén el is távoztak az ét­
teremből. Később Craus Rikárd ügyvéd, 
a »Sokol« tornaegyesület elnöke vissza­
tért és odadobta névjegyét a tiszteknek.
A provokált katonatisztek részéről sors­
húzás utján kijelölt tiszt, Ifeyer Gyula, a 
28. honvédezred hadnagya és Craus Ri 
kárd ma a pécsi Fejérváry-laktanyában

A romániai menekülők.
Orsóvá, márcz. 28. Három nap óta 

Romániából, Turnu-Szeverinbő! és kör- 
nvékéről tömegesen érkeznek a menekü­
lők, különösen zsidók, de bojárok is. Az 
összes vendéglők zsúfolásig megteltek 
menekülőkkel. Számuk máris meghaladja i tagadásán«'-: tekints-’: Mmda .onultal 
a háromszázat. A magyar határ védelmé- ! »ol, hogy saját megbízójuk tv,here 
nek megerősítésére katonaságot kértek.

Kis-Saereda, márcz. 28 Az. utóbbi 
napokban néhány száz romániai menekült 
érkezett ide es a határszéli falvakba.

Kolozsvár, márcz. 28. A kormány 
a főispánokhoz, a határrendőrségekhez és 
a csendőrségekhez körrendeletét intézett, 
amc-lvbcn meghagyja, hogy a Romániából 
érkező menekülőkkel humánusan bánja 
nak; engedjék meg nekik a magyar te­
rületre való átlépést, de tartsák felügye­
let alatt okét.

Lovagias ügy.
A Zanella Rikárd országos képviselő cs 

Ióth Elemér dr. köz.t lohnet ült lovagias iigy- 
ben a két fel megbízottjai u következő jegyző­
könyvet vették töl :

Jegyzőkönyv
Felvétetett Kiuméhan F.G. Corossaez ur x illájá­

ban 1907. mározius hó 18-án 6.45 órától kez- 
dődőleg alólii ottak altul Zanella Rikárd ország- 
gyűlési képviselő ur és dr. Tóth Elemét iíg\- 
ved ur között felmerült lovagias ügyben.

Zanella Rikárd országgyűlési képviselő ur 
sértve érezvén magát a «Fiumei Napló» 1907. évi 
mározius hó 17-iki 63. számúban a «Xyilttér» 
rovatban megjelent «Nyilatkozat» által, dr. 
Tóth Elemét' úrtól lovagias elégtételt kért.

Dr. Tóth Ele , ér ügyvéd ur kijelenti,hogy tu­
domása van oly dolgokról, melyeknek alapján ő 
Zanella képviselő urat lovagias elégtétel véte­
lére jogosultnak nem tartja, s igy lovagias 
elégtételt csak egy egybehívandó hecsüle.bi- 
róság döntése folytán hajlandó adni.

A fentebb említett ügyek a Következők :
1) Zanella ur és dr. Tóth ur között 1906 

január 27—28 nem lovagias 
ügy.

Dr. fótit Elemér ur neg'o .inainak -me 
nyiiatko/auvid szemben Zanella Rikárd kép­
viselő ur megbízottai konstatáljak, miszerint 

, nyilvánvaló, hogy dr. fótit Elemér ur kihivu- 
’ . g akarta megsérteni Zanella Rikárd képviselő 
i urat, da: át t amege'ÜAFg, a^.tz nái f. v. naiv ..

14-én, kapott ama nyilatkozatnak, hogy Za­
nella képviselőnek egyáltalán semmiféle része 
sem voh a «Voce del Popolp • - Népszava >
«Eppur Siam no; i farabutti» Es meg is mi 'va­
gyunk - gazemberek) tzikke <özl estiben, -és 
ezenfelül azt is konstatálják, hogy Tóth Ele­
mér ur ama hisze uben akart értés: elkövetni, 
hogy Zanella Rikárd ur nem kepes lovagias 
elégtételt adni és kapu . Zan iia Rikárd ur 
megbízottai kijelentik, hogy Tóth Elemér ur­
unk ily módú eljárása minden tekintetben a 
lovagiasság szabályaival el enkezik, miért is 
magukat jogosítottnak ek-nuk an a. hogy dr. 
Tóth Elemér indítványát a Z..ur"a Rikárd 
uron indokolatlanul cs orvul elkövetett sérté­
sért való lovagia- elégtételadás alaksz .-rii még­

oly czél- 
bét kitől

eredhető rosszakaratú gyanú \ ,.gv gyanúsítás 
clkeiiVtessek, Zanella Rikárd u megbízottá' 
kijelentik, hogy a Tóth Elemei ur nevében 
becsüíf.-thirós'ig iram tett indítványt elfogadják, 
azonban a fentebb kifejtett clóte-jes ’lesek foly­
tán azt követelik, hogy az összehívandó be- 
csületbirósflg sie a követkozó kérdések terjesz­
tessenek annak elbírálása öze jaból, vatjon dr. 
Tóth Elemér ur képe -e lovagias elégtételt 
adni es kapni:

1) \ budapesti lapok Itivö október 19-vn 
s a helybeli «A Tengerpart» 1905 október 
20 un (melléklet s. érinti a következő hirt kö­
zökéit ; «Folyo ev junius 20-án a budapes’i 
keleti pályaudvar perronján nagy botrány tör­
tént. Gászner Béla budapesti közjegyző a 
kassa-ruttkai gyorsvonat egy vasúti kocsijának 
külön félíülkéjét kibételte, hogy abban csatád­
éval Szliácsra utazzék. Amidőn családjával 
együtt a fülkében helyet akart foglalni, abban 
már benne ült dr. Tóth Elemet', léhai Tót’n 
Géza, az Adri i igazgatójának fia, aki a köz­
jegyző tigyehncztetv sei dacxani nem a,t vita tu -

I

j előtt ism telten megpofo .tu.
: lovagias útra t-rc'ték, amd -■

utón elintézett

2) Zanc'da Rikárd országgyűlési képviselő 
ur és Pausi Emil ur között fel merült é< elin­
tézetlenül maradt ügy.

3) Ooór Gáspár lapszerkesztő ur áltál 
közzétett hírlapi sertések, melyekért Zanella ur 
elégtételt nem vett.

Az egybehívandó becsületbiróság megkér­
dezendő :

Vájjon Zanella Rikárd országgyűlési kép­
viselő ur eddig viselt lovagias ügyei után ke- 
pesitik-e lovagias elégtételvevésre ?

dvtnásul venni, hagy a tülke fenn volt tarts a. 
A szóváltásból vcrekrdvs lett. Gászner erélye- 

j sen tiltakozott, miét t is dr. Tóth Gásznett az 
I avezún megütötte. Ékkőt a herkulesi alakú 
I közjegyző dr. Iőth Elemért a s'asuti kocsiból 

kihurczolta é- a perionon ."„szegyült közönség
X fele . a . ügyet

v i *X S Z, 11Í21 vl 011J ti ~
pesti «Hívnia» evezős •£>'“ flasztmanyána1’

; határozata következtében az tagtételt megtagad- 
I ta. Ennélfogv a dr. Tóth Elemér -erto levelet irt 

Gás nemek, aki az ügyet a budapesti büntető 
1 Ifi*bíróság ele vitte Tegnap volt ez ügyben 
i a tárgyalás, amelynek eredmenveképen Sch;ti » 
j bíró dr. Tóth Elemért becsületsérté-sri kétszeri 
: iQu—100 korona Gászner Bélái 20 korona 
: bírságra Ítélte.»

Ez esemény után tekintheti c dr. Tóth 
■ E■ emer lovagias elégtételad.>-ra •> kapásra ke- 
j pes úri embernek ?

2) l)r. Tóth Elemér ur 1907 •nárezitts 
j 16-a n kelt és a «Fiumei Napló »-ban f. é. 
i márczius 17-én közölt nyilatkozatában a Za­

nella Rikárd úrral való 1906 januar 27—28- 
iid ügy megoldását «Zanella urra nézve 
nem ovagias»-nak értelmezi. Minthogy az, 
1906 január 27—28-iki jegyzőkönyvekből e> 
ahhoz csatolt a) b) ci alatti mellékletekből ki­
tűnik, hogy az ügynek és megoldásának Tóth 
Elemér ur részéről való ilyen értelmezése tel­
jesen önkényes, hamis és irányzatos, sőt abban



A TENGERPART

- jogosultak árnyéka >in,, meg és «.kis ; El««j
............................. hogy az'sertestM N.^ mikéntazon nyilvánvaló szándékká törten: 

ügynek lovagias. mego'da-a daczár«, Zanel a 
ur becsülete t<>\ ábbra is negscrtesser; vájjon 
Totli Elemet ur ex vx-l rém tette-e magát olyan 
c-ciekmenx ben vétkessé, amely a lovagias 
elégtételadásra cs kapa>' a képes u; i emhet mi* 
n^segcvcl összeegyeztethetetlen

3) Dr Tóth ii - né 1007 januá- 17-én 
Zanella Rtkárd un ai; egy nyilvános levelet ál­
lított ki, amely a helybeli lapokban megjelent,
.S amelybet kije’ei tette «hogy sohasem vonta, 
aminthogy nem is tv a kétségbe Zanella Ki- 
k,ird u: szemv:yes feddhetetlenségét é becsü­
letét > ennek folyta nem azonosítja ma.,at 
Zane' a ur ebeit u «Fiume1 Hírlap «-ban meg­
jelent sértő czikkékkei. amelyekért mint ieie- 
i,'s szei kesztönek cl ' el eV. •. ál aloia j « fele­
lősseget. •

Ez a I \ iiatkozat, amely előzetesen ismé­
telten elő terjes z tetet ZaneU urnák, de ;.'ta!» 
csak többszöri visszautasítás után fogadtatott 
el, azt czelozia, hogy Zancl a képviseli» urat 
az »Itala a «Fiumei Hírlap« ellen indított bün­
tető perek visszavonására rábírj», ame ■ pe­
reket Zanel'a ur ara levél közlese után hite­
lességének ismert visszavonni

Ámde 1907 n-árczius 16-iki keletű 
• Fiumei Napló» 1907 inarcz'us I < -iki 63. sza 
mában kö/.zeiett nyilatkozatában Tóth Elemér! 
ur teljesen letagadja 1907 január 18-iki le-j 
vele tartalmát és azt reservatio mentálissal 
(elmebe i fenntartással) írottnak ismeri be, ami 
homlokécyenest eilcnmundasbait ah az annak 
idején fenn idézett levelében önszántából oly 
czélból írottakkal, hogy a folyamatban 
büntető perek visszavonását clcr e

Yaijon Tóth Elemér urnák ily módú 
járása olyan-e, hogy 
adasra és kapásra 
fosztja ’

41 Dr Tóth Elemei ur 1907 márczius 
14-en, megbízottja, Réti Gyula ur által kérdőre 
vonali? Zanalia Kikaid urat, hogy a «Voce 
del Popot-)»-ban megjelent «Eppure Siam női i 
farabutti» czikkben, amelyre Tóth ur a sértést 
alapítja, l-árin koz- ct'en vagy közvetett tésze 
volt-e avagx annak sugalmazója c • Zanella

ORV becsületbiróság itéleté-

N'yi!atkozat«-ban foglalt 
nevében lovaglás elég­

tételt kertünk 
tudja, nevezett ur 
tői telte függővé. ...............

Miután az első ilysn becsületbiróság nwg 
nen alakulhatott, mert <« mindkét részről tel­
kért becstiletbirák hz elnök személyében ineg- 
eevezni nem tudván, megbízatásukról lemon­
dottak. Dr. Tóth Eien.éi ur kívánságára 
u.abbt becsületbiróság megalakításához is 
hozzájárultunk

*:• ezen lovagia-- ügyben tóikért beesnie,- 
bírák részéről 1907. márczius 24-ctöl márczius 
27-t.g folytul ott tárgyalásokról felvett jegyző­
könyvekből kitűnik, hogy az újonnan telkeit 
becsuletbirák sem tudtak megállapodásra jutni 
a becsületbiiösági elnök személyét illetőleg s 
Így maga a becsületbiróság végleg mc : nem 
alakulhatott es a felmerült lovaglás kérdésben 
nem is határozhatott

Kitűnik a hivatko. - tt jegyzőkönyvekből 
ugyani' az, hogy az elnök személyének meg- 
választhatása érdekében mindkét részről kü­
lönböző propositió tétetett, melyek azonban az 
óhajtott eredményre nem vezettek,

A megállapodás toakudáiya az volt, hogy !

1907. márczius 29.

UiZtása következtében volt meg nem alakit- 
ható, ujabbi harmadik becsületbiróság meg­
adását megtagadtuk, annál is inkább, mert 
többször említett jegyzőkönyv tanúsága sze- 
,jnt ez sem nyújtott eredményre kilátást.

Ezek után Dr. Tóth Elemér ur által meg­
bízott segéd urakat szóbelileg értesítettük, 
hogv miután részünkről a lovagiasság sza­
bályai szerint minden módot megkísértettünk 
a végből, hogy az ön által keit loxagias 
elégtétel megad, 
a lovagiasság 
tekintjük.

Amidőn c kijelentésünket ezúttal meg­
ismételjük, bizalmát köszönve, nagyrabecsülé­
sünk kifejezésé mellett, segédi minőségre szólt 
megbízatás..1 kezeibe visszaadjuk és mara­
dunk kiváló tisztelettel

Fiume, 1907 cx'i márczius hu 2» -én.
/.; (,. Corrosacs s. k. literi Konstantin s. k.

t.vék ; az Un részéről az ügyet 
zabáival szerint elintézettnek

a Imindkét fel becsületbirái a tárgyalások fo.ya- 
. jti an elvi állásponton állottak s azon meg­

maradtak. Nevezetesen : az Ón által leikért. et 
becstiletbirák azt az álláspontot foglalták ei,. 
hogv a lovagia-5, illetve becsületbeli ügy l‘iu- 
méban merülvén lel, logikusan csakis egy 1 tu­
rnéba., összeállítandó becsületbiróság áltál in­
tézendő cl, annal is inkább, mivel időközbei

levő hírlapokban oly irányit tendenciózus és valót- 
j lan közlemények jelenteit meg, mintha a szó- 

I- banforgó tigy Fiúméban elintézhető nem lenne 
őt a lovag.as elégtétel-1 azért, mert itt ebben az ügyben a 

való Képességtől'meg-|biró szerepét senki sem akarta e. vállalni. _
ICvvcl szemben Dr. Tóth Kleiner ur alUi 

felkért becstiletbirák föltétlenül azt kívántak, 
hogy n becsületbiróság elnöke a helyi társa­
dalmi viszonyokon kívül álló egyén legyen.

Tekintettel aira, hogy hosszas tárgya­
lások után sem volt lehetséges a két ellen­
tétes elvi álláspontot eredménynyel egymáshoz 
közelebb hozni, az Ön által felkért becsület- 

Rikárd ur Rét. Gyula urnák becsületszavára I L írák az ily esetekben alkalmazásra előirt sors 
kijelentette, k<-g> semmiféle, sem közv etlen, i utján való döntési modot hoztak javaslatba, 
sem közvetett esze ama czikk közzétételében 
nem \ olt, s hogy annak semmi tekintetben 
sem sugal n /--ja. E lojális nyilatkozat da­
czára Tóth Elemér ur mégis sérteni akart, 
ámbár tudta, hogv jogosultan meg nem 'ért­
heti Zanella Kikérd urat

Tóth Elemei1 dr. megbízottjai tegnapi ke­
lettel az alábbi levelet intéztek megbízójuk­
hoz :

Tisste/t Lun utunk!
Mellékelten hozzád juttat tik a közied es 

Zanella Kikéi i országgyűlési képviselő között 
fölmerült aíTerbun fölvett összes jegyzököny- 

egyidejüiíg tudatjuk veled a követ- 
, kérőket .

4z általunk becsiileibimkul fölkért VVein- 
jhardt Gusztáv királyt tanácsos pénzügvigaz- 
i gató és Donáth Imre miniszteri osztálytanácsos 
1 urak megbízásukról való lemondásukkor utód- 

rögtön megnevezték az általunk a tisztre
"1 - í.'-llbAef V.C í . > ti I Ot’tn ' I ÄrrtL"

melynek elfogadása eseteben az elnök biztosan 
meg lett volna választva.

A Dr. Tóth Elemér ur által felkért becsii- 
letbirák ezA az előirt elnökválasztási modot el 
nem fogadták cs Így lehetetlenné tették a 
becsületbiróság elnökének megválaszthatását.

lgv járván el, vájjon loth Elemei1 ui nem I holott éppen az ö megbíz Vük részéről lett
követett-« el o'van cselekményt, amely előre 
mcgtontolt s » lovagiasság szabályaival ösz- 
szeferhetetlen kihívó magatartásnak tek-ntendő ?

5) Vájjon dr. Tóth Elemér ur ama kije­
lentésével, amint az megbízottai lentebb elő­
adott nyilatkozatából kitűnik, hogy Zanella 
Kikárd uiat, bár öntudatosan ok nélkül, de 
oly (olteví'bcn, hogv Zanella ur nem kepes 
lovagias elegtetei adasara es kapására, megsér­
tette, nem követett-e el megbecstelenítő e- a 
lovagiasság szabályaival össze nem egyeztet­
hető cselekményt :

Közös megállapodással a megbízottak 2—2 
becsuletbirot Kernek fel. kik iclen jegyzőkönyv 
lezárása után 24 órával működésüket meg­
kezdik.

Mindkét let írásbeli nyilatkozatot állít ki, 
hog) ezen becsületbiróság döntését magára 
nézve kötelezőnek elismeri.

Lezáratott a Casino Patriottico-ban 1907 
márczius 20-án d. u ö órakor

Molnár József -. k
főhadnagy

Hagy Sándor 1.
hadnagy

mint dr. Tóth Elemi-i v 
megbízottai.

F. O. Coroessoz -. k.
Plerl Konstantin - k.

mint Zanella Kikárd ur 
megbízottai.

képviselő meg-Zanella Kikaid országos 
bizoitjai tegnapi keletté az 
tezték megbízójukhoz :

Nagyság -
y.anrlla Rikani 

orszaggvülési képviselő Urnák
Ftumiban.

Megbízása folytán a folyó hó 16-án kelt 
a »Fiumei Napló« 6A számában Di. Tóth

bccsületbiró'ág kérve
Füzek után mindkét részről konstatálva lett 

az, hogy a további tárgyalások eredményre 
vezetőknek nem tekinthetők.

Mindezek folytán Dr Tóth Elemér ur be- 
csüietbirái megbízatásukról lemondottak, az 
Ön becsületbirái pedig a már elmondott körül­
ményekből kifolyólag cs mert az ügynek to­
vábbi halasztását engedélyezhetőnek nem ta­
lálták, nem mentek bele abba, hogy a lemon­
dott bccsületbirák helyébe újak lépjenek, 
hanem e tárgya’ásokat a maguk részéről be­
fejezetteknek tekintették.

légyben Önt arról van szerencsénk értesí­
teni. hogy mi Dr. Tóth Elemér ur megbízott­
jainak amaz óhaját, hogy a lemondott becsü- 
letbirák helyébe fölkért újabbak számára tár­
gyalás ezéijábó! helyet és időt állapítsunk 
meg. a fentemlitett jegyzőkönyvekre való hi­
vatkozással, helyt nem adtunk, hanem határo­
zott választ kértünk arra nézve, vájjon Dr. 
Tóth Elemér ur az ön által kért lovagias 
elégtételt megadni kész-e, vagy sem ? Erre 
tőle. illetve megbízottjaitól azt a választ njér­
tük, hogy a lovagias elégtételadást ismét csak 
egy becsületbiróság határozatától teszik füg­
gővé.

Minthogy mi a f. é. márczius hó 20-án a 
mindkét fél segédei részéről felvett jegyző- 

alábbi levelet in- könyv tanúsága szerint már az első becsüiet- 
birósagnnk részünkről való megadását sem 
tekintettük kötelezettsegünknek es abba kife­
jezetten csak azért mentünk bele, nehogy a 
becsületbiróságnak részünkről való megtaga­
dása bárki által is az Ön hátrányára magya- 
ráztathassek, minthogy továbbá az Így két-

mar megelőzőleg fölkért Orsich Levin és I örök 
becsület ! Gyula es. es kir. kamarás urak személyében. Az 
° " ’ "1 elleniéi részéről fölkért kút becsületbiró ugyan­

ekkor »befejezettnek tekintette misszióját«. 
Ezen az előbbiekhez 1 . alatt csatolt es a meg 
meg nem alakult becsületbiróság jegyzőkön)- 
vének vétele után mi azonnal újból érintke­
zésbe léptünk az ellenfél segédeivel s felhív­
tuk. hogy Zanella Rikárd két visszalépett be- 
csületbirája helyébe két újabb becsületbirót 
állítsanak, mert máskülönben mi az ügyet 
felünk részétől befejezettnek kényszerülünk 
tekinteni. E felhívásunkra Zanella Rikárd kot 
segédjétől, Corossacz Ferencz cs Fieri Kon­
stantin uraktol azt a határozott választ kap­
tuk, hogy újabb becsiiletbivákut állítani nem 
hajlandók.

Minthogy pedig a lovagiasság általánosan 
elfogadott szabályai világosan előírják, hogy 
a becstiletbirák meg nem nevezése egyértelmű 
u lovagias elégtételkéréstől való visszalépés­
sel : egyéb tenni valónk nem maradt, mint 
tudomásodra juttatni « sorokban, hogy mi az 
ellenfel segédeitől kapott fenti válasz után a 
közied és Zanella Rikárd országgyűlési kép­
viselő között fölmerült ügyet i te részedről a 
lovagiasság szabályai szerint befejezettnek 
nyilvánítjuk.

Fiume. 1907. márczius hó 27-én.
Molnár József s. k. Nagy Sándor s. k. 

főhadnagy. hadnagy.

Mint értesülünk, az ügy legújabb fejle­
ménye az, hogy Tóth Elemér dr. provokál- 
tatta Zanella Rikárd országos képviselőnek ez 
ügyben eljárt megbízottjait : Corossacz F. G. 
es Fieri Konstantin urakat.

KÜLÖNFÉLE,
— Damjanich Jánosnó Lubbíd- 

grandeban. Lussingrandebúl jelentik, hogy 
Damjanich János özvegye jó egészségben oda­
érkezett és a Hungária-penzió ban vett lakást. 
Megérkezése az ott üdülő magyarok közt 
nagy örömet keltett és igen lelkesen fogadták 
Lussirigrandeban két hetet szándékozik Dam- 
janichné tölteni és azután Olaszországba 
utazik.

— A Nemsetl Szalon kiállítása A
Nemzeti Szalon küldöttsége Din Béla titkár 
vezetésével ma tisztelgett Abbáziában Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél, hogy felkérje a fiumei kiállítás meg-

szer is megismételt becsületbiróság nem u mi,1 tekintésére. A miniszter hír szerint pénteken 
illetve az általunk felkért becstiletbirák mu- lógja megtekinteni a képtárlatot.



1907. márczius 2V A TENGERPART

. Moateouccoli gróf szabadságon — A börze áldozata Triesztből jc- 
Miiit Becsből jelentik, Monttcuccoli Rudolf' lentik : Eisenschimmel déligyümalcs-nagykeies-

' kedő megmérgezte magát. Állapota aggasztó.grot tengernagy, « haditengerészet parancs- 
tegnap megkezd'c néhány napra ter.edö

szabadságidejét.
— Ferri Enrico a Fenicében Való­

ságos népvándorlás indult meg mi este 
„yolcz óra körül a Kenic : szánkói felé. 
Ftiri Enr co egyetemi tanárnak es O asz- 
ország egyik Lgragy<gobh s ó-okának fel­
olvasását hirdette ma estére a Társadalom-

Nem elős/ö 
'lldó-

járt nálunk

Tettének oka, hogy a tőzsdén nagy összeget 
vesztett. Passzívái 200.000 koronára rúgnak.

— Luxus-utazás a Thali&n. Az Osz­
trák Lloyd-társaság nprilis 18-án e czelra kü­
lönös kényelemmel berendezett •Thalia« nevű 
gőz-yachtján luxusutazást rendez Spanyol- 
országba az. ádi iái, jóm es to dküzi tenger 
legszebb pontjainak é> nevezetes kikötőváro- I 
sainak érintésével. j

A fiumei kikötő forgalma. Érkezett \ 
•i «Cyrico« angol gőzös (2174 tonnás) Knox

Rangoon bői, 
Adria-gőzös 

ancsooksaga alatt i

Fox-Terrier
kutya, s/.epcn nevelt, 2 hónapos, eladó. 

Szerpcntina 24.
Vir

tudóim.nyl Egyesül
a lungssavu o!asz 'udó- é- midőn ma a Fe-jkapitány parancsnoksága alatt 
nice szmp-idan meglelem, a színkör minden j rizsrakományny ni ; az »Árpád*
^ gv-zugat felöltő tó >b mint eze: főnyi kö-1 V -0 U \ olani kapitány vai
‘ b , " , t Cataniabol, vegyes rakományt.val ; a >Baross««ön-éc va'osagos o> anszeru t p- sal adott ni . , . • ,; ,, ......6 o r Adne-gozos Metmibol.
viszontlá is örömének kifejezést. Azután be- Elindult: a »Taranto« olasz gőzös ; 759 
8Zé'ni ' e/.dett az érdekes feiü, ősz szakálla: t.) Diana kapitány parancsnoksága alatt Mar­
ti.ugv ahogy estik Vet rí Enrico tud be-1 seilleba és Cettebe , az »Aglaja« osztrák gő-

V -u. ....román■ ’ ö ölti év I zös (1158 t.) Leva kapitány parancsnokságaSr tíín'. A vadas a tUuomanx wo. oiu ev
V... d-:s ehentétet f-j esette, perszifl Vja a pap-;
Ságnak Galilei tana ellen, l-gutnbb pedig 
Darwin e nelete elten folytatott ele- havezat 
c- találóan jegyzi meg. hogy ug> ai =.hn n az

.ipa álli-

.. j zös (1158 t.) Leva kapitány pata 
' alatt Trieszt érintésével Szmirnábm

Rakodik : »Szell K Imán«, Rotterdamba 
megy ; »Intrepido«, Cagliariba megy.

Kirakodik : »Duna«, Xewportból jött ; 
»Cairntorr«, Barry Joc-hói jött ; »Melbourne«,

évben, amikor BrU'teliére XIII. Leo pápa alti- 1 Barry dockbót jött; »Marianne«, Galvcstonból
. , . „ ... iött : »Upland«, Newcr.stlcból jött : »Capot. . ago- k leicntcse; me. e. me t -z. int a tu- h . ..•* J . /ntt.irano«, Slaxbol |ott.domany c-ődöt mondott vo a a va la--

sai -z-riiben, fedezte le Röntgen az
sugaraké’. Kimutatja azután, ."gy
biblia első könyvének - világ teremtéséről | seilleba : »Arad« márcz. 27-én Génuából Li 
szóló oeveze'-*se tr.cn nyíre elleni w.d vz ész h0,ll"b-i. »Apád« 
tag Káinnak cs hozzáteszi, V.ugy Hamu R. hbi-

Tisztelcttel tudatom a n. e. közönséggel 
és nagyrabccsült vendégeimmel, hogy a

jfíotite Vcröc vendéglőt,
melyet márczius 15-én átvettem és újon­
nan berendeztem, f. évi április 1-én, 
husvét másodnapján
$ ünnepélyesen megnyitom. ^5

Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy 
a t. közönség megelégedését jó ételek és 
italok pontos kiszolgálása által teljesen 
kiérdemeljem.

Mindenkor frissen csapolt kőbánjai Király sör
Abonnensek jutányos áron elfogadtatnak. 

Szives pártfogást kár

i ebi István
vendéglős

Az Adria tengerhajózási társa- 
X a4g hajóinak forgalma Érkezett-. »An­
al drássy« márcz. 28-án Porto Maurizióból Mar-

márcz. 27-én CaUniából 
»Baross« márcz. 28-án Methilből

m- NYITVA VAN!
VUJÄ és BAKIj vornóba :

! Fiúm-ha
jhiúméba. czeg alatt egv fehérnemű üzletet nyitottunk

nan- Del'tzsch porosz tudós -ütni te iedezett es - Elindult . »Kassa« márcz. 27-en Catania- j h ^ m.^. jejzett ■ • •
vei Ktisztu ' *''• : **....... ......... A 05 ""szv.íeelőtt készült i bő! B -rnu ; »Mátyás király« márcz. 28-án 

i'.ag’ omfmvok szolgáltat-! Nápolyból Palermóba ; »Tisza« márcz. 28-án
2500 ev
vöryve, nem pedig 
t ik a Biblia ehöG eszéhez az azt agot. Dicséri 
Fiiincz'iitvszag jelenleg, politikává'., neiy az

i Triesztből Fiúméba.
Főszerkesztő

Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:

Murai Jenő. 
Kiadótulajdonos :

«Unió» könyvnyomdái müintézet.
-s-

egyház é- al am ku ón alasztásával megmutatja •
.. irat, * i'vet minden cziviliza t államnak kö- 
v íme ke"- - Kitt Benjámin szavaira hivat- j 
Kozva ha: gsulvnzza, hogy a vadas min
dérkor c- ■. a többséget uraló, hatalmon levői 
gi-ebbség czétszcrii fegyvere volt a milliók le- 1 
le .ti hat* -1 inak megerősítésére. A tajok el- 
m-letéi a c:t bernek az alvilágtól t aló j
- .ro- leszárn ázásáról beszélt végül meg- j 
győzőé-. Fet rí e- íei'vgc'éscii egyúttal rend-; 
kívül erdeöfis . elitet’. képekké is illusztrálta..
Az. *i e! -z*st minduntalan a közönség lelkes j Olcsó huzilxOSZtOt kuphítt jobb uSdludníli 
tapsa snakitottv meg C- midőn Verrí befejezte 
pirathtnul érdekes tejteg ítéseit, szűnni nem 
akaró ír kanszerü tapssal adózott a hallgatóság 
s: illusztris külf'. idi tudósnak.

Istentisztelet \ husvét (.Pessach) 
ünnepen \ zs:dó templomban az istentiszteletet 
a következő sorrendben tartják meg : Pén- 
• ke este 6’ , órakor ; szombaton délelő tt 10,

* v pedig 0*,, órakor : va sárív p délelőtt 10 
akor, mely alkalommal magyar hitszónoklat

FEICZI
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

ízletes,
ztot kaphat

nehánv fiatalember. Cziin a kiadóban.

i A már jelzett árukon kívül különösen 
szives figyelmébe ajánljuk tiszta len fehér­
neműinknek és menyasszonyi kelengyéinknek 
gazdag választékát.

Balliszt, schiffon, creton, csipke és hím­
zés árukban úgy hazai, mint külföldi termé­
kekben nagy raktárt tartunk, mely minden­
nemű igényt kielégíteni képes.

Azonkívül ingek, harisnyák, urak, hölgyek 
és gyermekek részére. Alsó szoknyák és pap­
lanok. Mérték utáni megrendelést a legnagyobb 
pontossággal végzünk, valamint szállodai, egy­
leti és kávéházi felszereléseket is készséggel 
vállalunk el.

kitűnő tisztelettel

VUJA és BAKI
FIUME, Via Ada mich 1. szám

Terzi-fcle ház.

JS A

Jl
(Riva Szapáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőző vi­
lágos márcziusi sűrűit kiviil a 
világhirti, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű

('Dupla malátasört j
a mai naptól kezdve csapról 

mérik ki.
Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva
ZMiag-sT-ar "toorolc.

„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étti

£ Az átutazó f
és a helybeli magyarság
"" “ j találkozó helye, f

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

mindlen nap Játszik, 
w Kőbányai és pllseni ősforrás! sörkimérés, -ee

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,

a »De la Viliét szálló, kávéház és étterem 
tulajdonosa.

— KI volt a tolmács ? A hud .p síi
k-r. pvstc- é> távirdaijiiUgatóság a liumci 

i. sí. po»ta- e> táv irdahiv atal lőni:kénél való 
:ilei.tkezési< keii fel azt a tintái embeit, aki 
mull éti iuv.ius hó 15-én « vasúd állomás 
-Füleiében evő. a Fiú v. ■ 2. > •.•rnu posta és 
'•Ávirdabi tataiba cg> román ajkú idegent 
v-i'irt é, ott neki to’mácsul szolgált Felvilá- 
jositá-t kit ánnuk tőle arm nézte, hogy az 
- íVitcv ember az alkalommal a postahivatal- 

n it adott lel cs minő körülmények kö- 
ött

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer- féle radio - acti v ,-------------
Hatható- ót szer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá 
elköt irclés 'szívóiba jasmins t i jaró fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és kftszvénynél, 
>érl*osé*niél x méh behzvrvv/. í. bajokban. - Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. 
Kaphat,, minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f„ nagy üveg 50 f. - Össze nem tévesz

tendő más fajta keserűvizekkel.

□ VaeoríiMÍy az elrontott gyomrot 2-3 óra 
d KESBlUVlZ alatt teljesen rendbe hozza.
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a Hernyóik városához czmzett
áruházban (flndrássij-ulcza. Casa Rolonda)

kaphatók a tavaszi vs húsvéti idényre a Ivgdivav .<alv>
női e.vititjuszávvh'k.

BATTISZTOK, ZEFIROK, SZÁSZNAK.
kész uri, nöi es gys írnek ruhák es mindennemű fehérnemű.

■■ i^Xeg-telslr.tcB ví SL-.rld.ai lséaytzsr -'.cUcVVl. ——-
Teljes jótállás az áruk kitűnő minőségéért.

jgggT* Versenyen kivlili olcsó árak.
Mine! számosabb látogatást kér

a Newyork-Áruház tulajdonosa
Andiassy-utcz* Rolonda , a Rosentbol-féle játéks.-erüzlet mellett.

ZZfoC
:exjEFON *±t7’.

Xiotid szállóba =s pensio
rt^ SUSÁK, 5 pereznyire Fiúmétól.

l^itünő teljes ellátás fürdővel, lakással napi 5 kc- 
$ " rónától feljebb.

Nxávi tvngeri fürdő - Külön melvg tengeri 
tiiVdu. Óriási nagy terras/, a tengerre.

., Emil ®im - DM tiszta italok.
p3 Olcsó arak. Pontos kiszolgálás.

Fiúméból omnibuszszal •’>, gyalog 10 perez séta.

HŐKNEK DANIÉI
> sndeglos.

Kellemes kiránduló hely
HESCH ANT

tulajdonos.

—v. A
Bristol szálló

Abbázia.
Nagy kávebáz és étterem.
A isSrangu hús, pazar fényűzéssel i>< ren­
dezve- Minden balkonus szobából g\é 
nySrti tengeri kilátás. Figyelmes ki­
szolgálás I’ensiét esaladok es magáno­

suknak mérsékelt árak mellett

Szálloda és Penzió Hotel és PBIIZÍÓ PlßSClt KÍfldÓ
LÄCKNER

ABBÁZIA,

ABBÁZIA
Reichsstiasse (azelőtt villa Thalien.
.Ilindvu szólniliiil kiliit.is ii ti*u-

házban.
Kitiinó kouylia. Sápi ellátás szobával

Modern kenyelein. Mérsékelt árak, Gyönyörű tengeri kilátás majd- koronától'feljebb.

Uri családnál, közel a városhoz, 
egy 5 szobából, konyhából és

rre. Olvasó, étkező és zeneterem. VCtaodáoÓl álló lak.tS, szép VÍl!u- 
v illanj világítás, fürdők házban. bari, gyönyörű kilátással.

Czim a kiadóhivatalban.

RMSYMl
okleveles ni.issriir arr/.;>iH>lás és

manieure amerikai módszerrel.
Szépségápolás stlt. llázhozjóvók.

Mme László
AHB.XZ1A. Villa Varia II. ein.

nem minden szobából.

Magyarok kedvencz iakhslye.
Olcsó óv ÜT

Előzékeny és pontos kiszolgálás.
fiiröö a házban.

~ Villany világit As. —

líOVAlü-BRl’X K. EMSE £iső és legjobb hírnevű óraüzlet

Rudouits penziója Osífích Henrik
A fürdő központján, a Curparkkal szemben. FIUME, Corso.

Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban.
Az előkelő magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem !

23. szám.

Chronometer és műóra-,.

Centi és Glashütte fele 
angol különlegességi 

gyártmányok.

^ ZFC-UHMZiElX

Jíépfokat ékpénztár
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

gyóg'y szertára
(t?UÍka StedioniCíl) — a városi torony mellett.

FIUME, Via Riva 1. SZ. - Álapittatott 1873. Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
— azonnali és exakt elkészítésére. Kapható

Takarékbetétek elfogadása es i is'zalizutese minden gyógyszerészeti különlegesség, 
... . . , „ . , . gyogyszappa iok, az összes ásványvizek,

kalmazasuval. toalettezikkek és szépitoszerek, stb. stb.
Folyószámla letetek es hitelnyújtások.
Klólegek éiu .papin,kr.i, arukra - más érté­

kekre.
Váltóleszámítolás :: esetleg i G aláírásra

a hónapig terjedő időre.
Jelzálogkölcsönök gatlur. V.t az érték

feléig.
Az Igazgatóság.
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Szájpadlás nélkiili szabadalmazott

FOGSOROK AT
egy darabból kizárólag készít

PEISCU LEO
tngmuterme, az Adamich-ter sarkán Via Lido 

2. II. emel. (Rinaldi ház)
gV naponta d. e. 8 12 és d. u. 2 -6, lg;

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 
vegez cl.

Foghúzás, arany-ezüst és porczcllán-plombirozas.
Aranykoronák, szájpadlás nélküli arany fogsorok", 

pőréiéi Ián cs arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- cs
-maitól fogsoruk.

Katonatisztek, állami cs vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnék.

<44444 * M/M 4444444
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Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és has: üt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-t 'r 6. sz. Steinmann-féle ház.
relofcn 222G. sz
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A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(Hl ME. Andráss.v-uteza 1. sz. 1. ein.)

szám
ára cs givo-számlára;

hitelt nyújt folyó szamiára cs elfogadván)-okra :
leszámítol váltókat c:s kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket. utalványokat és hitelleveleket ; i monarchia és a külföld

minden nagyobb városába;

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat es bel- és külföldi pénznemeket;
előleget nyújt áruki-a es értékpapírokra ;
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

tizedeseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

Nyomatott az »Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).
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